



# Elnökségi ülés Budapesten

Az Európai Kórházzövetség december 4-5-én hazánkban tartotta elnökségi ülését, majd az azt követő HOPE-HUB kapcsolati értekezleten az európai országok kijelölt szakértői összehasonlították az egyes intézmények és egészségügyi rendszerek működési sajátosságait, ellátási gondjait és az eltérő humánpolitikai, finanszírozási megoldásait.

**Az** Európai Kórházzövetség elnökségi ülésén Brian Edward elnök (Anglia), John Cachia elnökhelyettes (Málta), Pascal Garel főtitkár (Franciaország), továbbá tagjai: Sara Cristina Pupato Ferrari, (Spanyolország), Harmat György (Magyarország), Kaj Essinger (Svédország), Marc Schreiner (Németország), Roman Zdarek (Csehország), Carine Boonen (Belgium) vettek részt. Az új szervezetben működő elnökség öt tagja közül a korábbi közép- és kelet európai országokat – dr. Harmat György révén – hazánk képviseli. Az elnökséghez csatlakozott a korábbi két munkabizottság vezetője, Kaj Essinger és Carine Boonen.

## Bizottságok helyett ad-hoc munkacsoportok

A munkabizottságok összevonása rövidesen megtörténik, és az eddigi különálló bizottságok helyett olyan tanácsadó testület jön létre, melynek tagjai az egyes témaköröknek megfelelően kapcsolódnak be a



Az Európai Kórházzövetség elnöksége

célzottan kialakítandó munkacsoportok tevékenységébe. Ezzel párhuzamosan a megszűnő munkabizottságok szakértői átkerülnek a tanácsadó testület körébe. Az eddigi stabil bizottságok helyett rövidebb megbízással, ad-hoc munkacsoportok kerülnek kialakításra.

## Minőségbiztosítás és betegbiztonság

Az elnökség több témakörrel foglalkozott, melyek között szerepelt a különböző típusú DRG-HBCS rendszerek összehasonlítása és értékelése, valamint a minőségbiztosítási rendszerek egységes értékelése. A jelenleg legkorszerűbbnek tekinthető be-

tegbiztonsági gyakorlat tanulmányozására a jövő év elején kerül sor. A dániai önálló betegbiztonsági hivatal munkája megkönnyíti az ún. no blame kultúra európai elterjedését, melynek lényege, hogy nem tekinthető az egészségügyi ellátás felelősnek abban az esetben, ha nem történt szakmai szabályszegés vagy emberi mulasztás – ez esetben az intézmény nem perelhető.

## Orvosok és betegek mobilitása

Az elnökség megtárgyalta és jóváhagyta azt a dokumentumot, amely az európai intézmények egészségügyi dolgozóinak toborzásával kapcsolatosan született, és arra is felhívták a figyelmet, hogy a szakképzett személyzet Nyugat- és Közép-Európába történő áramlásával romolhat a kelet-európai országok szakorvosi ellátottsága.

Az elnökség részletesen megtárgyalta az egészségügyi szolgáltatások határon átnyúló formáit, melynek működése szempontjából igen nagy jelentőségű az egységes európai biztosítási rendszer és ellátási standardok kidolgozása. A jelenlegi uniós országok között egyre nagyobb arányban fordul elő a betegek más országban történő egészségügyi ellátása, nemcsak a kialakult várólisták miatt, hanem az eltérő kapacitások és térítési díjak miatt is.

Ugyancsak kiemelt témaként szerepelt az olyan központok bemutatása, amely



Tanácskozik az elnökség

egy-egy betegségcsoport betegeit – például a ritka betegségben szenvedőket – egy-egy európai centrumba irányítja és szervezi, mint például a magyarországi HANO-központ, amely az egész kelet-európai régió kiemelt ellátóhelye.

## **Az Európai Kórházzövetség konferenciái**

Az elnökség rendszeres kapcsolatot tart fenn az európai egészségügyi menedzserek szervezetével, és folyamatosan konzultál az Európai Parlament egészségügyi és kórházzövetségi vonatkozású kérdéseiben.

Az elnökség kiemelten foglalkozott a 2007-2008. között megrendezésre kerülő Európai Kórházzövetség konferenciákkal, melynek keretében 2007. szeptember folyamán Madridban rendezik meg a cse-reprogram záró értekezletét, ahol a fő téma a különböző szociális háttérrel rendelkező egészségügyi rendszerek összehasonlítása lesz.

## **Kapcsolati értekezlet és intézménylátogatás**

Az elnökségi ülést követően került sor az első HOPE-HUB találkozóra, melynek során az európai országok kijelölt szakértői összehasonlították az egyes intézmények és egészségügyi rendszerek működési sajátosságait, ellátási gondjait és az eltérő humánpolitikai, finanszírozási megoldásait. A HOPE-HUB kapcsolati értekezleten spanyol, angol és máltai egészségügyi vezetők vettek részt. Ugyancsak megbeszélésre került a privát- és közkórházak ellátási rendszereinek fejlesztése, illetve összehangolása.

A munkacsoport tagjai rövid látogatást tettek az Országos Orvosi Rehabilitációs Intézetben és az Országos Kardiológiai Intézetben, ahol a vendégeket az intézmények főigazgatói fogadták. Az elnökség találkozott Magyar Kórházzövetség elnökség tagjaival és az Egészségügyi Minisztérium államtitkárával, dr. Rapi Katalinnal.

Az Európai Kórházzövetség elnöksége érdeklődő figyelemmel kíséri a jelenlegi magyarországi egészségügyi reform változásokat és bízik abban, hogy a szervezeti átalakítás lehetővé teszi a gazdaságosabb működtetést anélkül, hogy jelentős minőség romlás következzen be a magyar egészségügyi ellátásban.

**DR. HARMAT GYÖRGY**

HOPE-koordinátor